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実習実施者を何社監理しているか？　
（有効回答：９２）
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貴団体監理下の実習実施者に雇用されている
技能実習生数は？（有効回答：９２）
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貴団体には常勤職員が何名いるか？
（有効回答：９１）
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設問 3

50～ 99名

3社

新型コロナ感染症の蔓延や緊急事態宣言で、団体運営に影響は？（複数選択可）
設問 4
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 実習生の来日が滞り企業の希望に応えられない

PCR検査、送迎、隔離対応など臨時支出が発生

実習生の来日が滞り収入減

実習実施者の業績が悪化し、実習継続困難者が発生

サポートしている実習生が新型コロナウイルスに罹患

現時点で特に目立った影響なし

監理団体の業績が悪化し職員が退職

≪アンケート概要≫
● 回答期間 ・・・
　 2021年 3月 15日～ 19日
● 送付対象 ・・・
　 一般監理事業許可（3月 14日時点）の
　 監理団体 1,661 団体
　 ＊NAGOMi 会員を除く
● 回答団体数 ・・・ 
　 ９２団体
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新型コロナ感染症のような非常時に政府・地方自治体にどういったことを求めるか？（複数選択可）
設問 5

 PCR検査や隔離など必須対応への補助・助成

臨時出費に対応可能な積立て／内部留保の容認

やむを得ず実習生の転職が必要な際のフォロー

75
43
41

修正すべき点はあるが継続すべき

74

8

非常に良い、継続すべき

外国人技能実習制度について、どう評価するか？ （有効回答：88）

社

社

設問 6

どちらかといえば反対、
別の仕組に変更

6社

＊「完全に反対、速やかに廃止すべき」は0社

現在の外国人技能実習制度のどこに問題があると思うか？（複数選択可）
設問 7

 悪い面のみマスコミで取り上げられている

話合いや協議無く逃亡・失踪（SNSでの誘惑等）

実習生が来日の際につくる借金

来日する実習生の日本語能力不足

職場・地域の日本人とのコミュニケーション不足

安い臨時労働力という受入企業の認識

妊娠・出産への意識が日本人と異なる

実習生の給与・待遇への不満

75
53
50

42

29

28

12
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現在の外国人技能実習制度をよりよく運用するために、どの点を改善すべきと思うか？（複数選択可）
設問 8

 必須・周辺・関連業務を実態に合わせて変更

職種の追加

借金減の為、規定手数料以外の徴収禁止を厳格化

実習生が一定条件で日本に定着できるよう在留資格見直し

技能移転・国際協力という技能実習法理念の見直し

意思疎通向上の為、来日実習生に日本語検定保有を課す

地域社会や日本人とのコミュニケーション増加

実習先転籍時の条件明確化、転籍あっせんシステム構築

技能実習制度がもたらす貢献面の発信強化

機構の監査を強化し悪質業者への罰則強化

45

73
59
56

42

33

24

24
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17

不要、撤廃すべき

64

必要、引き続き設けるべき

前職要件についてどう思うか？ 
（有効回答：80）

社

設問 9

16社

44

現行通り、
不要

介護職種を除く技能実習生への日本語要件について
どう思うか？（有効回答：84）

社

設問 10

必要、来日条件として
設定すべき

40社

技能実習 3号についてどう思うか？（自由記述）
設問 11

≪主なコメント≫
● 延長できるのは企業と実習生に選択肢が増えて良い。
● とても良い。３号で来られる事で２号修了後にまだ日本に居たいと考え、失踪する実習生がいなくなった。
● 実習実施者からの意見として、期間が短いという声がある。技術定着のため２年より長い期間を希望。
● 上級試験があまりに難しく、今後３号へ移行する実習生が激減すると思われる。
● 制度主旨から言えば撤廃する方が良い。特定技能がこの役割を持っているはず。
他多数
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技能実習外で、実習生に対して行っていることがあるか？（複数選択可）
設問 12

日本語学習のサポート

買い物へ連れて行くなど、生活面のサポート

地域・自治体のイベントに参加

食事・外出等、日本人との接点増加

76
65
62
58

修正すべき点はあるが継続すべき

3

64

13

どちらかといえば
反対、別の仕組み
に変更すべき

非常に良い、継続すべき

現在の特定技能制度を、どう評価するか？（有効回答：85）

社
社

社

設問 13

完全に反対、速やかに廃止すべき

5社

外国人技能実習機構に対して、意見・要望はあるか？（自由記述）
設問 14

≪主なコメント≫
● コロナ禍で実習生保護に尽力されており、監理団体にも親切丁寧な指導助言をいただいている。
● 地方事務所および担当官によって意見が異なるため、全国、同じ基準での対応を望む。
● 新規の監理団体や初めて実習生を受け入れる実習実施者について、厳格に確認すべき。
他多数

出入国在留管理庁及び地方出入国在留管理局に対して、意見・要望はあるか？（自由記述）
設問 15

≪主なコメント≫
● コロナ感染拡大により、更に工夫し対応が良くなっている。行政相談も丁寧に対応いただき感謝。
● 申請書類の簡素化と書類審査を迅速に。
● 機構と入管で意見が異なる事がある、各入管／担当者間でも判断が異なる例がある。統一を希望。
他多数

＊ 本アンケート上の情報 /データは、その正確性・完全性を保証するものではありません。
＊ 本アンケートに記載された情報 /データ /見解などは回答時点又は作成時点における判断であり、その後の状況変化に応じて変更される場合
　 があります。
＊ 本アンケート上の情報/データに基づいた閲覧者の意思決定又は実行による結果について、当財団はその責を負いかねますのでご了承ください。
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